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Exercice (8 points)

Soit fla fonction polyndme définie sur R par f(x)=~x"+x* +10x+8.
1. Déterminer les réels a, b et ¢ tels que pour tout réel x, f(x)= (4 - x) (ax2 +bx+ c) .

2. Résoudre dans R I’équation f(x)=0.
3. a. Btudierle signe de f(x) suivant les valeurs de x.
b. En déduire les solutions dans R de 'inéquation f(x) <0.

4. Résoudre dans R les équations :
a. 8+101nx+(1nx)2 —(lnx)3 =0.

b, —e¥+e™ +10e*+8=0.

Probléme (12 points)
Soit f1a fonction définie sur I"intervalle ] -2+ [par J(x)=3x-4- %
X+

On note (C)Ia courbe représentative de la fonction f dans un repére un repére orthogonal

(O;?,j) d’unités 2 cm sur [’axe des abscisses et 0,5 ¢m sur Paxe des ordonnées.

1. a Determiner 1i1}12 f(x).

b. Que peut-on en déduire pour la courbe (C)?

2. a. Déterminer lim (——6—J
X0 X+2

b. Que peut-on en déduire concernant la courbe {C) et la droite (d) d’équation
y=3x-47
¢. Déterminer hm f(x).

Ko

3. a Soit f' la fonction dérivée de . Déterminer f'(x).

b. Montrer que, pour tout x appartenant a intervalle | - 2;+o [, /'(x)>0.

c. Que peut-on en déduire concernant les variations de la fonction /2
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4. Déterminer une équation de la tangente (T ) a la courbe (C ) au point d’abscisse 1.

5. a. Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant (on donnera des valeurs décimales
approchées & 107 prés) :

x -1,5 1 0 1 2 3
)

b. Représenter (C) , (d) et (T) dans le repére (O;?,f).
6. a. Déterminer une primitive F de la fonction f'sur ] —2;+e [ .

b. Déterminer Iaire 4, en e’ , du domaine limité par I’axe des abscisses, la courbe (C’ )

et les deux droites d’équations x=2 et x=3.
Donner la valeur exacte puis une valeur approchée & 0,1 prés de 4.
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BREVET DE TECHNICIEN
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ce formulaire concerne les brevets de technicien préparés en deux ans aprés la seconde de détermination.

I. ALGEBRE

A. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES D. TRIGONOMETRIE

Suites arithmétiques

OP =cos
Premier terme u, ; w, =u ta g u =u;tna | Q M L cos
] ' OQ =sind
T+2+ . M ) g:
2 L
o P cos? 8 +sin’f=1
Suites géoméirigues tan© =§-i—Iﬁ , 6?5 + X
cos
Premier terme u; ; u =bu, u, = b
2 n 1 bn+1
Si b#1, §=1+b+b +o.tbo= b Valeurs remarquables
Sib=1, Sn= n+l
T T T bl
‘ SO O S O A A
B. IDENTITES REMARQUABLES sin 0 % % 3{9—3- 1} 0
. cos 1 % \[75‘ % 0 -1
@+ b= a2+ Zab+b’ ; (a-b’=a’-2ab+b’ =
tan 0 1/3—2 1 \E 0
=(a+by(a~b)
C. EQUATION DU SECOND DEGRE
Fornudes d’addition
Soient a, b, ¢ des nombres réels, a# O, et A=b-4ac.
L’équation ax®+ bx+c=0 admet: cos(a+b)=cosa cosb-sina sinb
- 5i A>0, deux solutions réelles cos (a~by=cosa cosb+sina sinb
_=b + YA et _ -b=+vA sin(a+b)=sina cosb+cosasinb
T %27 T 7a
. . . sin {(a~b)=sina cosb-cosa sinb
- si A=0, upe solution réelie double
, b
X:: X2: "ﬁ
- si A <0, aucune solution réelle. cos2a=cos’a-sin‘a=2cos?a-1=1-2sin"a
sin2a =2sinacosa
SiA=0, ax’+bx+c= a(X-Xl)(YT-XZ), cosza=,-?1: (1+cos2a) sinza:-li(l-cc)SZa)

__b. . C
X, vx=-g s XLF g




H. ANALYSE

A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

1. Fonctions logarithme et exponenticlie

Inil=0 Si XE]-—oo,+;>o[ et ye|0,+oaf, a =e (a>0)
y=expx=¢ équivautd x=Iny
Ine=1
=1 (ea b=eab
Inab=Ina+Inb
a+b=
X
In2 =ina-Inb lna=xlna
b
a-b
[~ oz
L1
2. Fonctions puissances
x%= o Inx x> 0) xo:+ﬁ== " (xcx)ﬁ;_xcx B
X =1 a5 SineN*, x=[0,+00[ et y=[0,4s0[,
X =

.B. LIMITES USUELLES DE FONCITIONS

Comportement & ['infini

lim Inx=+e0
X OO

] X
lim &= +oo

K =00
. X
lim e"=0
X -0
. . o . .
Siog>0Q, lim X =400 ; s <0, lm
K- +00 Ko

Croissances comparées 4 'infini
X

. e
m = =+oo
K t00 X

im xe=0

X+ -co
. inx
lim ~—— =0

Ko +0D X

X

Si >0, lm & =+
X4+ oy

Sia>0, lim x"e =0
K= +00

Si >0, Lm 48B3 =0
X = 0D x

n
y= Vx équivaut i

Comportement & ['origine

Iimlnx= -
K=*0

) . & .
Si >0, lmx =0 ; si <0
X0 ?

Comportement & 'origine de In(1+x), ¢

. In (1 +h)
h-l—ino“m“h_—xl

eh-l
Jim, i =1

lim
hew 0

—

sinh
h

b}
=y

. o
Hm x = oo
X

, sinx



1

1

C. DERIVEES ET PRIMITIVES  (Les formules ci-dessous peuvent servir & Ja fois pour caleuler des dérivées et des primitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelies

D. CALCUL INTEGRAL

2. Opérations sur les dérivées

Fix) Fix Intervalle de.validité |. Grgy=Freg
- : Sl (g =t'g+ig
£, neN* nx*"! J-ow,+oo|
44
_L "”1_2' ]—G0,0E()U}O,-PDO[ f '%T
X X
1 n ' £y _fg-fg
o , neN* e }-o0,0foul0,+eo] ‘\g} = Pe
1
0 != * bl
‘\E N J0,+em] (gofy ={g oDf
x”, aeR ax® ! 10,40 (€Y =
1 s
nx x J0,+oo (nu)' = %1— , u avaleurs strictement positives
x td
€ e ]-DO,+O€J[ ’ -
(ud) =gu®u
eoS X -sinx J-oo,+oe]
sinx COSX Jron, +ooi

b
5i F est une primitive de f, alors f f(t) dt=F(b) ~F(a)
a

Formule de Chasles Positivité
L b
c b c S a<b et £=0, alors J. fitydt=0
JRECEE j fr)dt - f £ty dit .
E a b

Intégration d'une inégalité

b -
Siasb et f<g, alors f f(t)dt'sj g(t) dt
a

a

J‘ : fihydt = -f bf(t) dt
b a

b
Linéarité Sia<bet m<f=M, alorsm(b-a) < J‘ flodt <M (b-a)
a

b b b
[ @to-pgond = of wa+ [ g L

a a a Valeur moyenne de f sur f[a,b] : mj fit) dt
a

E. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

Equation Solutions sur ~ca ,+oo [
y -ay=0 f(x)=ke* ™
‘y”+w2y=0 f)=Acoswx + Bsinwx



